



## 嚴守紀律勇於承擔 融入機關完善風險管理

法務部政風小組

法務部所屬機關政風機構 110 年度廉政工作聯繫會議於 110 年 3 月 25 日及 3 月 26 日舉行，部長蔡清祥、廉政署長鄭銘謙與會，法務部全體政風同仁齊聚一堂，蔡部長勉勵政風同仁應嚴守紀律、勇於承擔，主動融入機關，協助完善風險管理。

蔡部長致詞指出，廉政署近日偵辦地方政府之貪瀆案件，獲得顯著成果，對於近期中央部會發生之重大弊案，也帶領政風人員迅速蒐集、彙整資料，展現廉政體系的專業素養，除了藉此機會向全國政風同仁表達感謝，並轉達行政院蘇院長肯定之意外，更進一步細數歷來同舟之情，不論是某縣市政風處長人事僵局，或是勞金案件防範不力之抨擊聲浪，法務部每每出面力挺，協助化解誤會與危機，希望遍佈各單位的政風同仁都能感受到法務部身為政風人員的娘家，必將提供強而有力的後援，彼此上下一心、共進共榮。

為貫徹「有政府、會做事」的施政理念，蔡部長重申政風人員應秉持「正人先正己」的精神，擔任公正第三方角色，同時也應具備與時俱進的「廉政新思維」，以人民的角度思考問題並協助解決，徹底發揮防腐功能，扭轉傳統對揭弊者的負面形象，轉型為機關的防腐劑，方能接地气、符民意、少民怨、增效能。

蔡部長於會中肯定廉政署及全國政風同仁在推動廉政建設上的努力，使我國於 2019 年創下全球清廉印象指數 (CPI) 排名新高，並於 2020 年延續佳績，顯見臺灣廉政革新成效持續榮獲國際肯定。蔡部長也再次勉勵政風人員不僅應嚴守紀律，以身作則，更應主動融入機關，以協力夥伴的角色完善風險管理，從而發掘問題、機先防危，對於機關安全與公務機密保護，亦應不畏外界質疑，勇於承擔。會末蔡部長進一步呼籲全體政風同仁只要堅持不懈，務實完成各項廉政工作，終能水到渠成，在不久的將

來 CPI 一定能超越香港，成為與日本並駕齊驅的廉能國家。

本次會議師法標竿學習理念，由法務部所屬檢察、矯正及行政執行系統分別簡述廉政業務執行情形與未來展望，另就年度亮點工作成果進行專題報告，其中檢察系統介紹「地區政風業務聯繫協調中心」推動反賄選宣導作為，並研析協助查察賄選之角色定位，期許藉由經驗傳承及資源整合，提高蒐報賄選情資之品質與成效；矯正系統從近年貪瀆個案與廉政風險切入，探討政風人員該有的工作態度，喚起全體培養見微知著的敏銳度，以開放思維及同理關懷協助機關業務推展；行政執行系統以 108 年某營業稅特專案件為例，分享動產拍賣程序之行政調查經驗，展現政風業務之專業度與多元化。會議內容涵蓋近年廉政業務核心面向，獲得與會人員熱烈討論，有效促進心得交流與經驗傳承，進而提升整體廉政工作效能。

### 法務部 109 年暑期青少年兒童 犯罪預防四格漫畫比賽



國小低年級組第 2 名 新北市重慶國小 黃星皓